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Screening dikkedarmkanker  -  Brussel

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 229 van 13 januari 2016 omtrent de screening 
van dikkedarmkanker in Brussel. Op die schriftelijke vraag erkende de minister dat het 
bevolkingsonderzoek in Brussel geoptimaliseerd kan worden.

1. Vlaanderen is niet bevoegd om alle inwoners van het tweetalige gebied Brussel-
Hoofdstad aan te schrijven. De Franse Gemeenschap doet dit blijkbaar wel. 

Hoeveel bedraagt de kostprijs van het aanschrijven van alle Brusselaars?

2. Hoe vlot de samenwerking binnen de interministeriële conferentie voor het 
volbrengen van een preventieprotocol waarin afspraken zullen worden gemaakt over 
de samenwerking rond preventie?

3. Hoeveel Brusselaars raadplegen de website www.bevolkingsonderzoek.be jaarlijks? 
Hoe verhoudt dat aantal zich tot het aantal Vlamingen dat de website raadpleegt? 
Graag een overzicht van de laatste 5 jaar.

4. Hoeveel Brusselaars hebben op eigen initiatief een stoelgangtest aangevraagd via 
het Vlaamse bevolkingsonderzoek?

http://www.bevolkingsonderzoek.be
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1. Momenteel stuurt de COCOF (Franstalige gemeenschapscommissie) een Franstalige 
brief naar alle inwoners van het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad. 

De totale doelgroep van alle mannen en vrouwen van 56 tot en met 74 jaar (dit is de 
doelgroep die we in Vlaanderen aanschrijven) in Brussel bedraagt 187.434 personen. 
Het cijfer houd geen rekening met exclusies op basis van criteria die maken dat een 
screening niet aangewezen is. 

Binnen de uitvoering van het huidige Vlaams bevolkingsonderzoek, zou het 
tweejaarlijks zenden van een brief en folder (dus niet het meesturen van een test-kit 
zoals we in Vlaanderen doen) naar alle 56 tot en met 74 jarige Brusselaars 38.143 
euro kosten. Het is belangrijk aan te stippen dat het versturen van een bief slechts 
een fractie is van de totale kost van een bevolkingsonderzoek.

2. Het preventieprotocol werd ondertekend op de interministeriële conferentie van 21 
maart. Er werden nu afspraken gemaakt voor het opstarten van technische 
werkgroepen. Voor het bevolkingsonderzoek dikkedarmkanker zal deze werkgroep 
worden georganiseerd door het Kankercentrum van het WIV.

Daarnaast is er ook overleg opgestart buiten het federale kader. Momenteel worden 
pistes onderzocht om een eigen Brussels bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker 
op te starten. Vlaanderen is bereid hieraan mee te werken, binnen haar 
mogelijkheden en bevoegdheden. We willen in alle geval bewaken dat gezocht wordt 
naar de meest efficiënte oplossing.

3. Sinds de start van het Vlaams bevolkingsonderzoek in 2013 werd de website voor het 
bevolkingsonderzoek dikkedarmkanker in totaal 492.186 bezocht, goed voor 37.4% 
van het totaal aantal bezoeken voor de 3 Vlaamse bevolkingsonderzoeken. 

Er zijn van dit totaal aantal bezoeken 25.529 (4,8%) gelinkt aan Brussel. De plaats is 
gelinkt aan het IP-adres (Brussels gewest). Dat impliceert ook dat als iemand in 
Vlaanderen woont, maar op zijn of haar werk in Brussel de website bezoekt, hij of zij 
als ‘Brusselse bezoeker’ is geregistreerd en omgekeerd.

In 2013 waren 2.593 (3,9%) van alle raadplegingen uit Brussel, in 2014 waren dit er 
5.049 (4.2%) en in 2015 waren dit er 8.668 (2,4%).

Het is niet mogelijk om een resultaat te geven van 2011 en 2012 aangezien dit 
bevolkingsonderzoek pas gestart is in 2013.

4. In 2015 hebben 48 personen een stoelgangtest aangevraagd via het Vlaams 
bevolkingsonderzoek en in 2016 waren dit er tot nu toe 23.


